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Το Γεωπονικό Ινστιτούτο της Δοβρουτσάς
εόρτασε με επισημότητα την 70ή επέτειο από

την ίδρυσή του.
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«70 Χρόνια με Προοπτική στο Μέλλον!» – υπό αυτό το σύνθημα πραγματοποιήθηκε ο εορτασμός με αφορμή

την επέτειο του Αγροτικού Ινστιτούτου Δοβρουτσά. Ήταν μια έκφραση σεβασμού και εκτίμησης προς το

προσωπικό του Ινστιτούτου που έχει εργαστεί με αφοσίωση για την ίδρυσή του, την ανάπτυξή του και την

εδραίωσή του ως ερευνητικό κέντρο και έχει αφήσει ανεξίτηλο σημάδι στην ιστορία της αγροτικής επιστήμης στη

Δοβρουτσά. Ήταν επίσης μια έκφραση ευγνωμοσύνης προς τους απογόνους τους – τους σημερινούς

επιστήμονες που, παρά τις δυσκολίες, καταφέρνουν όχι μόνο να διατηρήσουν αλλά και να επεκτείνουν και να

αναπτύξουν περαιτέρω την πλούσια επιστημονική κληρονομιά.
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Στον εορτασμό συγκεντρώθηκαν επιστήμονες, πρώην εργαζόμενοι του Ινστιτούτου, αγρότες και επιχειρηματικοί

εταίροι από την Ελλάδα και το εξωτερικό. Καλεσμένοι της τελετής ήταν ο Καθ. Διδάκτωρ Μηχ. Μάρτιν Μπάνοφ,

Πρόεδρος της Γεωπονικής Ακαδημίας, Ο Εντιμότατος Ιζμπαστίν Τεμιρτάι, Έκτακτος και Πληρεξούσιος Πρέσβης

της Δημοκρατίας του Καζακστάν στη Δημοκρατία της Βουλγαρίας, ο Βασίλ Καραπάντσεφ, Περιφερειακός

Διοικητής της Περιφέρειας Ντόμπριτς, ο Βαλεντίν Ντίμιτροφ, Δήμαρχος του Γκενεράλ Τοσέβο, η Μηχ. Δεσισλάβα

Ιβάνοβα, Διευθύντρια της Περιφερειακής Διεύθυνσης «Γεωργία» στο Ντόμπριτς, εκπρόσωποι των εταιρειών

«Dobrudzha Tohumculuk» και «Çamlıca Tohumculuk» – επιχειρηματικοί εταίροι του Ινστιτούτου από τη

Δημοκρατία της Τουρκίας, και άλλοι.

Η τελετή άνοιξε με ομιλία του Διευθυντή του Ινστιτούτου Αναπλ. Καθ. Ηλία Ηλίεφ προς όλους τους

παρευρισκομένους και με ένα πλούσιο λαογραφικό πρόγραμμα που παρουσίασε το Επαγγελματικό Λαογραφικό

Σύνολο «Δοβρουτσά».

Εισαγωγή στον επετειακό εορτασμό ήταν η παραδοσιακή Ημέρα Ανοιχτών Πυλών, που οδήγησε τους

καλεσμένους στα επίδειξης χωράφια του Αγροτικού Ινστιτούτου Δοβρουτσά. Επιστήμονες του Ινστιτούτου

παρουσίασαν πάνω από 30 ποικιλίες δημητριακών, για τις οποίες το Ινστιτούτο θα προσφέρει σπόρο για την

καμπάνια χειμερινής σποράς του 2021. Ανάμεσά τους είναι το κοινό σιτάρι Ένολα, Ντραγκάνα, Λαζάρκα,

Μέριλιν, Κριστάλινα, Φάνι και Νικόδημος· το σκληρό σιτάρι Σεβερίνα· το τριτικάλε Άκορντ, Ρέσπεκτ,

Δοβρουτσάνιετς, Ντόνι-52, Μπλαγκοβέστ και Μπόρισλαβ· η κριθάρι Άχατ και Τάνγκρα. Παρουσιάστηκαν

ποικιλίες από την πιο πρόσφατη εκπαίδευση του Ινστιτούτου – το κοινό σιτάρι Σίμπιλ, Τσβέτα και Τσουντόμιρα·

το τριτικάλε Αβιτόχολ και η κριθάρι Ηλιόδωρος. Οι ενδιαφερόμενοι για ξηρό φασόλι εξέτασαν τις ποικιλίες Ελίξιρ,

Σκυθία, Μπλιάν και Ουστρέμ, από τις οποίες οι τρεις τελευταίες είναι κατάλληλες για άμεση μηχανοποιημένη

συγκομιδή. Παρουσιάστηκαν επίσης πάνω από 20 υβρίδια ηλιοτρόπιο, μεταξύ των οποίων τα Ντεβέντα,

Νταλένα, Κρασέλα, το ανεκτό σε ιμιδαζολινόνη Ενίγμα, το ανεκτό σε σουλφονυλουρία Ντάρα, και άλλα. Ειδικοί

του Ινστιτούτου παρείχαν πληροφορίες για τα κύρια πλεονεκτήματα και την τεχνολογία καλλιέργειας

των προσφερόμενων ποικιλιών και υβριδίων.

Ο επίσημος εορτασμός ξεκίνησε με μια επετειακή έκθεση του Αναπλ. Καθ. Ηλία Ηλίεφ για την ιστορία

του Ινστιτούτου, που αναβίωσε τη μνήμη των σημαντικότερων επιτευγμάτων στα 70 χρόνια ιστορίας

του. Ο Αναπλ. Καθ. Ηλίεφ εξέφρασε ευγνωμοσύνη και συγχαρητήρια σε όλους τους πρώην και τωρινούς

επιστήμονες, ειδικούς, εργάτες και υπαλλήλους του Αγροτικού Ινστιτούτου Δοβρουτσά με αφορμή την επέτειο και

τους ευχήθηκε καλή υγεία, προσωπική ευτυχία, μεγάλη δύναμη για να ξεπεράσουν τις προκλήσεις στον

επιλεγμένο δρόμο τους, ζωντάνια και δημιουργική ενέργεια, και νέα επιστημονικά επιτεύγματα.
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Ακολούθησαν δεκάδες συγχαρητήριες ομιλίες – από τον Καθ. Χρίστο Μπούζκοφ, Διδάκτορα, Υπουργό Γεωργίας,

Τροφίμων και Δασών· τον Καθ. Διδάκτωρ Μηχ. Μάρτιν Μπάνοφ, Πρόεδρο της Γεωπονικής Ακαδημίας· τον κ.

Βασίλ Καραπάντσεφ, Περιφερειακό Διοικητή της Περιφέρειας Ντόμπριτς· τον κ. Βαλεντίν Ντίμιτροφ, Δήμαρχο του

Γκενεράλ Τοσέβο· τον κ. Κεμάλ Γιούζτυρκ, εκπρόσωπο της εταιρείας «Dobrudzha Tohumculuk», Δημοκρατία της

Τουρκίας· από σχετικά ινστιτούτα εντός του συστήματος της Γεωπονικής Ακαδημίας, εκπαιδευτικά ιδρύματα και

άλλους.

Ο Δήμαρχος του Δήμου Γκενεράλ Τοσέβο παρέδωσε στον Αναπλ. Καθ. Ηλίεφ ένα τιμητικό δίπλωμα και το

παράσημο Τιμητικό Σήμα «Χρυσή Δοβρουτσά» για τα επιτεύγματα του Αγροτικού Ινστιτούτου Δοβρουτσά στον

τομέα της γεωργίας και τη σημαντική του συμβολή στην ανάπτυξη της αγροτικής επιστήμης και πρακτικής στη

Βουλγαρία.

Ο κ. Κεμάλ Γιούζτυρκ παρέδωσε αναμνηστικές πλάκες στον: Καθ. Μίχο Μίχοφ, Διδάκτορα, κύριο συγγραφέα και

εκπαιδευτή της ποικιλίας μπιζελιού Κριστάλ, για την εγγραφή της ποικιλίας στον Εθνικό Κατάλογο της

Δημοκρατίας της Τουρκίας· στην Αναπλ. Καθ. Γκαλίνα Μίχοβα, Διδάκτορα – εκπαιδεύτρια των ποικιλιών

κριθαριού Άχατ και Τάνγκρα, για την εγγραφή τους στον Εθνικό Κατάλογο της Δημοκρατίας της Τουρκίας· στον

Αναπλ. Καθ. Μηχ. Ηλία Ηλίεφ, Διδάκτορα – για τη βοήθεια που παρείχε στην εγγραφή των ποικιλιών κριθαριού

Άχατ και Τάνγκρα και της ποικιλίας μπιζελιού Κριστάλ στον Εθνικό Κατάλογο της Δημοκρατίας της Τουρκίας.

Μια ιδιαίτερα συγκινητική στιγμή του επετειακού εορτασμού ήταν η απονομή αναμνηστικών πλακών και

πιστοποιητικών για τη συμβολή στην ανάπτυξη του Αγροτικού Ινστιτούτου Δοβρουτσά σε βετεράνους

επιστήμονες των οποίων ολόκληρη η συνειδητή ζωή και δημιουργική πορεία πέρασε στο Ινστιτούτο και που, με

όλη τους την αφοσίωση, αφιερώθηκαν στην αγροτική επιστήμη και στην ανύψωση του κύρους του Ινστιτούτου

σε εθνικό και διεθνές επίπεδο: Καθ. Ιβάν Παναγιώτοφ, Διδάκτωρ – εκπαιδευτής σιταριού· Αναπλ. Καθ. Ιβάν

Τόντωροφ, Διδάκτωρ, εκπαιδευτής σιταριού· Καθ. Βαλεντίν Μπάιτσεφ, Διδάκτορας, εκπαιδευτής τριτικάλε· Καθ.

Μίχο Μίχοφ, Διδάκτορας, εκπαιδευτής οσπρίων· Καθ. Δημήτρης Γκέντσεφ, Διδάκτωρ, εκπαιδευτής φασολιού·

Αναπλ. Καθ. Φώτα Τσβέτκοβα, Διδάκτορας – εκπαιδεύτρια ηλιοτρόπιου· Καθ. Πέταρ Ιβάνοφ, Διδάκτωρ, ειδικός

στον τομέα της βιοτεχνολογίας ηλιοτρόπιου·  Καθ. Μιχαήλ Χρήστοφ, Διδάκτορας, εκπαιδευτής ηλιοτρόπιου· Καθ.

Μαργαρίτα Νάνκοβα, Διδάκτορας – ειδικός στην αγροτεχνική των χωραφοκαλλιεργειών.

Ιδιαίτερα υψηλή αναγνώριση για τα επιτεύγματα του Ινστιτούτου στην αγροτική επιστήμη και πρακτική

απονεμήθηκε από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας κ. Ρούμεν Ράντεφ, ο οποίος έστειλε τη

συγχαρητήρια ομιλία του με αφορμή την επέτειο και απένειμε στο Αγροτικό Ινστιτούτο Δοβρουτσά την Πλάκα

«Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος» – μια εξαιρετικά πολύτιμη διάκριση, έκφραση της υψηλότερης αναγνώρισης για
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τις δημιουργικές προσπάθειες και τα επιστημονικά επιτεύγματα των γενεών επιστημόνων που έχουν περάσει

από τις τάξεις του Ινστιτούτου, και όλων των τωρινών επιστημόνων, ειδικών, εργατών και υπαλλήλων του

Αγροτικού Ινστιτούτου Δοβρουτσά.

Με έναν υπαίθριο κοκτέιλ, ένα επετειακό κέικ και πυροτεχνήματα, αυτή η γιορταστική μέρα, γεμάτη

συναισθήματα, στο Αγροτικό Ινστιτούτο Δοβρουτσά έφτασε στο τέλος της!
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